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Голова:  зав.  кафедрою  соціології  та  філософії  канд.  філос.  наук,  доцент
Афанасьєва Л.В.
Секретар: старший лаборант Гавріна В.О.
Присутні: доц. Букрєєва І.В, доц. Глинська Л.Ф., проф. Глебова Н.І, ст.
викладач  Чичановський  І.О.,  проф.  Цюрупа  М.В.,  ст.викладач  Демчик  О.В.
викл.-стаж. Кузнєцова А.С.,  ст.викладач Кречетова В.А.,  викл.-стаж.  Котенко
Г.О.,  доц.  Семікін  М.О.,  лаборант  Мельник  Г.П.,  здобувачі  вищої  освіти
третього  рівня  вищої  освіти  ОНП  Філософії  спеціальності  033  Філософія
аспіранти Дурдо О. І. та Знаменський Д. В.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

1. Про  навчально-методичну  роботу  кафедри  та  навчально-
методичне забезпечення ОК. 

2. Про передзахист кваліфікаційних робіт. 
3. Про  затвердження  тем  дисертаційних  досліджень  та

індивідуальних  планів  роботи  здобувачів  3  освітнього  рівня  освіти
спеціальності 033Філософія Дурдо О. І. та Знаменського Д. В. 

4. Про  спільне  проведення  інтерактивного  семінару  «Діалог  та
посередництво: рушійні сили створення полікультурного суспільства» НПП
кафедри зі стейкхолдерами та академічними спільнотами.

5. Про участь в обласному конкурсі наукових студентських робіт. 

1.СЛУХАЛИ: Про  навчально-методичну  роботу  кафедри  та
навчально-методичне забезпечення ОК

ВИСТУПИЛИ: Доцент  Глинська  Л.Ф.  зазначила,  що  в  цьому
навчальному  році  викладачами  кафедри  підготовлені  робочі  програми,
методичне та інформаційне забезпечення з освітніх компонентів для здобувачів
другого (магістерського)  рівня вищої  освіти спеціальності  033 філософія,  які
вводяться  вперше.  Укладені  робочі  програми  з  усіх  інших  дисциплін  згідно



нових  вимог  для  студентів  першого  (бакалаврського)  рівня  вищої  освіти
спеціальності  054  Соціологія,  другого  (магістерського)  рівня  вищої  освіти
спеціальності  054  Соціологія  муніципальної  політики  та  Соціологія  та
психологія муніципальної політики, третього (освітньо-наукового) рівня вищої
освіти спеціальності 033 філософія. Також були розроблені робочі програми та
методичні  рекомендації  до  навчальної  та  виробничих  практик  здобувачів
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності Соціологія, другого
(магістерського)  рівня  вищої  освіти  спеціальності  Соціологія  муніципальної
політики,  Соціологія  та  психологія  муніципальної  політики  та  Філософія,
третього  (освітньо-наукового)  рівня  вищої  освіти  спеціальності  Філософія.
Здійснюється  керівницто  самостійною  роботою  студентів  щодо  підготовки
курсових та дипломних робіт.

Проведені тренінги-семінари «Порівняльний аналіз нових соціальних груп
в  Україні:  біженці,  переселенці,  колаборанти»,  «Інноваційні  підходи  до
самостійної  роботи  студентів  як  основного  чинника  підготовки  сучасного
спеціаліста»,  «Елементи  медіа  грамотності  студентів  на  заняттях  з
соціологічних дисциплін» та публічний інтерактивний семінар у форматі опен-
спейс «Від палітри ідей до спільних дій» для ВПО Мелітополя (м. Запоріжжя).

Готуються  до  друку  навчально-методичні  посібники  «PR  та  медіація
конфліктів:  інструменти  ефективної  взаємодії»  та  «Етноекологічні  шляхи:
моделі та інструменти для сталого розвитку».

УХВАЛИЛИ:
Інформацію про  навчально-методичну  роботу  кафедри  та  забезпечення

освітніх компонентів узяти до відома.
Продовжити роботу над удосконаленням навчально-методичного забезпе-

чення згідно з сучасними освітніми вимогами.
Сприяти  публікації  підготовлених  навчально-методичних  посібників  та

впровадженню результатів тренінгів у навчальний процес.

2.СЛУХАЛИ: Про передзахист кваліфікаційних робіт здобувачів другого
(магістерського)  рівня  вищої  освіти  групи  М513-сг  денної  форми  навчання
спеціальності 054 Соціологія ОП Соціологія муніципальної політики Возняка
Іллі, Іванченкової Крістіни, Кульнєва Дмитра, Луценко Сергія, Тищенко Євгена,
Хлюстова Сергія, Шапошнікова Анатолія, Шпачинського Валентина та заочної
форми навчання Решетнікової Альони.

ВИСТУПИЛИ: доцент  Букрєєва  І.В.  як  гарант  ОП  зазначила,  що  усі
здобувачі  вчасно  (зі  два  тижні  до попереднього захисту)  надали  на  кафедру
кваліфікаційні роботи для перевірки на плагіат за допомогою онлайн- сервісу
«Strike Plagiarism»,  з  яким  Університет  має  відповідний  договір,  рецензії  на
кваліфікаційні роботи, тези, доповіді на науковій конференції. 



Результати  перевірки  кваліфікаційних  (дипломних)  робіт  програмними
засобами  були  попередньо  розіслані  членам  кафедри  (експертній  групі)  для
розгляду  результатів  перевірки  на  плагіат  та  перевірки  фактичного  змісту
кваліфікаційної роботи. Усі роботи мають понад 70% унікальності тексту.

Зав.  кафедри,  доцент  Афанасьєва  Л.В.,  зазначила,  що  усі  роботи  були
перевірені  на  предмет  запозичень  ідей,  ідентичності/схожостей.  Експертна
група  дійшла  висновку,  що  усі  представлені  роботи  є  самостійними
дослідженнями і можуть бути рекомендованими до захисту у ДЕК.

Професор Глебова Н.І., відмітила, що попри те, що роботи є самостійними
дослідженнями, здобувачам надані рекомендації щодо коректного оформлення
літературних  джерел  у  загальному  списку,  коректного  цитування  авторів  у
тексті, правильності оформлення додатків тощо.

Возняк І.В. Роль  ЗМІ  в  протидії  маніпулятивним
російським технологіям періоду
війни проти України

Іванченкова К.Ю Соціальні  практики  здобувачів
соціономічних професій в освітньому
середовищі  сучасного ЗВО: соціологічний
аналіз

Кульнєв Д.А. Місце освіти в системі цінностей молоді

Луценко С.С
 

Державна  мова  як  засіб  формування
національної свідомості студентської
молоді  

Тищенко Є.В Вплив  російської  військової  агресії  на
формування  української  ідентичності  та
цінностей

Хлюстов С.В.
 

Молодіжний  сегмент  ринку  праці  як
проблема сучасного загальнонаціонального
ринку праці  

Шапошніков А.О. Формування соціальної безпеки України в
умовах  війни:  досвід  Запорізької  області
(2022-2024 роки)

Шпачинський В.Л Усна історія як метод вивчення тимчасової
окупації Мелітополя

Решетнікова О.Ю. Проблеми соціальної адаптації українських
жінок-біженок  внаслідок
повномасштабного  вторгнення  рф  (на
прикладі  мелітопольчанок,  які  виїхали  за
кордон)

УХВАЛИЛИ: роботи Возняка Іллі, Іванченкової Крістіни, Кульнєва Дми-
тра, Луценко Сергія, Тищенко Євгена, Хлюстова Сергія, Шапошнікова Анато-
лія, Шпачинського Валентина,  Решетнікової Альони є науковими самостійними



дослідженнями,  відповідають  вимогам  до  даного  виду  робіт  і  можуть  бути
рекомендованими до захисту в ДЕК.

3.СЛУХАЛИ:  Про  затвердження  тем  дисертаційних  досліджень  та
індивідуальних  планів  роботи  здобувачів  3  освітнього  рівня  освіти
спеціальності 033Філософія Дурдо О. І. та Знаменського Д. В. 

ВИСТУПИЛИ:
Завідуюча  кафедри  соціології  та  філософії,  доц.  Афанасьєву  Л.В.   з

інформацією  про  набір  аспірантів  цього  навчального  року  та  тематику
дисертаційних досліджень здобувачів ступеня доктор філософії, спеціальності
033 Філософія.  Вона  повідомила,  що теми аспірантів досить актуальні,  ними
підготовлені обгрунтування тем та  плани дисертаційних досліджень,  а також
індивідуальні плани роботи.

Доцент Глинська Л.Ф. наголосила на необхідності початку плідної роботи
здобувачів  ступеня  доктор  філософії  І  року  підотовки  спеціальності  033
Філософія, над своїми науковими роботами, щоб встигнути їх захистити вчасно.
Теми  наукових досліджень аспірантів «Філософія  інформаційної війни: вплив
пропаганди та  дезінформації  на суспільну свідомість  під час війни в  Україні»
(Дурдо  О.  І.) та  «Філософський  аналіз  трансформації  соціальної  свідомості
українців  в  умовах повномасштабної російсько-української війни»
(Знаменський Д. В.) досить важливі та актуальні, тому пропоную затвердити їх.
Індивідуальні  плани  роботи  здобувачів  оформлені  згідно  вимог,  тому також
пропоную їх затвердити.

УХВАЛИЛИ:
Затвердити  теми  наукових  досліджень  здобувачів  3  освітнього  рівня  в

спеціальності 033 Філософія:

Здобувач Тема дисертаційного дослідження Керівник
Дурдо Олексій Ігорович Філософія інформаційної війни: вплив

пропаганди та дезінформації на суспільну
свідомість під час війни в Україні

Афанасьєва Л.В.

Знаменський Дмитро

Віталійович

Філософський аналіз трансформації
соціальної свідомості українців в умовах

повномасштабної російсько-української війни

Цюрупа М.В.

Затвердити  індивідуальні  плани  роботи  здобувачів  3  освітнього  рівня
освіти  спеціальності  033Філософія  Дурдо  О.  І. та  Знаменського  Д.  В.
(додаються).



РЕЗУЛЬТАТИ ГОЛОСУВАННЯ:
«ЗА» – 13
«ПРОТИ» – 0.
«УТРИМАЛИСЬ» – 0.

4.СЛУХАЛИ: Про спільне проведення інтерактивного семінару «Діалог
та посередництво: рушійні сили створення полікультурного суспільства» НПП
кафедри зі стейкхолдерами та академічними спільнотами.

ВИСТУПИЛИ: Доц.  Афанасьва  Л.В.  16  листопада  2024  року  на  базі
"Creative states Arsenal" (м. Київ) пройшло засідання інтерактивного семінару
«Діалог  та  посередництво:  рушійні  сили  створення  полікультурного
суспільства».  В  заході  взяли  участь  перший  проректор  Мелітопольського
державного  педагогічного  університету  імені  Богдана  Хмельницького,  проф.
Н. Глебова,  НПП  кафедри  соціології  та  філософії,  здобувачі  першого
(бакалаврського)  рівня  вищої  освіти  ОПП  спеціальності  «Соціологія»
(Дворський О., Коваленко В., Шевчук В.) другого (магістерського) рівня вищої
освіти ОНП «Аналітика суспільних процесів» (Дворецький В., Цибульський І.
третього рівня вищої освіти PhD «Філософія» (Андрющенко О., Вишневський
О.,  Дурдо  О.),та  стейкхолдери,  з  якими  Університет  підписав  Договори  про
співпрацю:   Ярошенко  Алла,  доктор  філософських  наук,  професор,  декан
факультету  соціології  та  соціальної  політики  Українського  державного
університету  імені  Михайла  Драгоманова;  Золотаренко  Валентина,  Ромська
посередниця  та  медіатор;  Богданець-Білоскаленко  Наталія,  завідувач  відділу
навчання  мов  національних  меншин,  в  Інститут  педагогіки  НАПН  України,
доктор пед наук,  професор;  Фідкевич Олена,  провідний співробітник відділу
навчання  мов  національних  меншин  і  зарубіжної  літератури  Інституту
педагогіки  НАПН  України;  Ятченко  Володимир,  доктор  філософських  наук,
професор,  старший  науковий  співробітник  НДІ  Українознавства  Київського
Національного  університету  імені  Т.  Шевченка;  Грабовська  Ірина,  кандидат
філософських  наук,  доцент,  старший  науковий  співробітник  НДІ
Українознавства  Київського  Національного  університету  імені  Т.  Шевченка;
Ігор  Срібняк,  завідувач  кафедри  всесвітньої  історії  факультету  суспільно-
гуманітарних наук Київського столичного університету імені Бориса Грінченка,
д.і.н.,  проф.;  Фахівці  координаційного  простору  допомоги  «Мелітополь  саме
тут.  Київ»  ,  Фахівці  Управління  культури  та  молоді  ММР  ЗО,  фахівці
виконавчого  комітету  ММР ЗО,  представники управління  освіти,  управління
Фізичної культури та спорту ММР ЗО.

На  семінарі  були  розглянуті  питання  формування  толерантності  через
медіативні  навички  як  в  повсякденному  житті  так  і  в  міжкультурних
комунікаціях (доц.  Грабовська І.,  проф.  Срібняк І.,  );  медіація  як інструмент



формування  навичок  взаємопорозуміння  та  уникнення  конфліктів»  (проф.
Ярошенко  А.,  проф.  Ятченко  В.,  ромська  активістка  Золотаренко  В.),
толерантність  та  міжкультурна  компетентність  (доц.  Афанасьєва  Л.В.,  проф.
Цюрупа  М.),  розвитку  багатомовної  комунікативної  компетентності  (проф.
Богданець-Білоскаленко Н., доц. Фідкевич О.). 

Завідувач кафедри соціології та філософії доц. Л. Афанасьєва наголосила
на тому, що піднята проблема є нагальною для полікультурного Мелітополя,
який з 2008 року стало першим інтеркультурним українським містом Програми
Ради Європи «Інтеркультурні міста». Тому й науковими кафедральними темами
досліджень  стали  такі  як:  «Полікультурність  як  джерело  цивілізаційного
розвитку  багатоетнічної  спільноти»  (2020-2022  рр.),  «Етнічні  спільноти  і
спільність  як  запорука  консолідації  в  боротьбі  з  рашистською ідеологією та
збройною агресією» (2023-2025 рр.). 

Центр  соціологічних  досліджень,  за  сприяння  проєкту  Ради  Європи
«Підтримка  реформування  законодавчої  бази  щодо  національних  меншин та
зміцнення  стійкості  національних  менших  і  ромів  в  Україні»,  здійснював
науковий  супровід  двох  проєктів  («Етнічні  спільноти  і  спільність  в  умовах
російсько-української  війни шлях доконсолідації  суспільства» (2022 р.),  «Дім
там, де ми разом» (2024). Все це є свідченням актуалізації наукового пошуку
даної проблематики для Приазовського регіону.

УХВАЛИЛИ:
1. Взяти до відома інформацію про проведення інтерактивного семінару

«Діалог  та  посередництво:  рушійні  сили  створення  полікультурного
суспільства» 16 листопада 2024 року. 

2. Рекомендувати науково-педагогічним працівникам кафедри інтегрувати
обговорені на семінарі питання до навчальних курсів освітніх програм.

5.  СЛУХАЛИ:  Про участь здобувача  в  обласному конкурсі  наукових
студентських робіт. 

ВИСТУПИЛА: Завідувача кафедри Афанасьєва Л.В.,  поінформувала про
перемогу аспіранта ІІ року навчання спеціальності 033 «Філософія» ОП Філосо-
фія Горбаля Ярослава Миколайовича в обласному конкурсі для обдарованої мо-
лоді у галузі науки у 2024 році в номінації «Філософські та соціологічні науки».

Було зазначено, що дана перемога є вагомим досягненням як для самого
здобувача, так і для кафедри соціології та філософії, адже свідчить про високий
рівень наукової  підготовки,  актуальність  дослідницької  тематики та  належну
науково-методичну підтримку з боку наукового керівника та колективу кафе-
дри.  Окремо  підкреслено,  що  участь  і  перемога  у  регіональних  конкурсах
сприяє підвищенню репутації освітньо-наукової програми, активізації науково-
дослідної роботи серед молодих науковців, розвитку академічної доброчесності
та  формуванню  мотиваційного  середовища  для  майбутніх  здобувачів  вищої
освіти.



УХВАЛИЛИ:
1. Запропонувати залучити Горбаля Я.М. до участі в наукових заходах кафе-

дри як доповідача, рецензента студентських робіт та ментора для молод-
ших колег.

2. Продовжити практику підтримки та стимулювання участі здобувачів ка-
федри у наукових конкурсах, грантах та конференціях регіонального й 
всеукраїнського рівнів.

Голова Л.В. Афанасьєва
Секретар В.О. Гавріна


